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Irlanda insistă ca premierul britanic
Theresa May să îşi respecte angajamentul de
a furniza o aşa-numită „plasă de siguranţă”
care să garanteze că retragerea Regatului
Unit din Uniunea Europeană nu va crea o
„frontieră dură” cu Irlanda de Nord, a anunţat
luni, în Luxemburg, ministrul de externe
irlandez Simon Coveney, potrivit Reuters,
preluare agerpres.ro. „Pentru noi este vorba
despre îndeplinirea unor angajamente. Nu
căutăm să obţinem nimic nou în această
privinţă, pur şi simplu aşteptăm ca
angajamentele făcute în decembrie anul
trecut şi, în special, în martie acest an să fie
respectate. Cred că suntem nemulţumiţi, dar
încă destul de calmi în legătură cu acest

lucru”, a spus
Coveney înaintea
unei reuniuni la
Luxemburg cu
omologii săi din
UE.

El a răspuns
astfel unei
întrebări
referitoare la
impasul în care
au ajuns
duminică
negocierile între
Londra şi UE
privind relaţiile

dintre ele post-
Brexit, după ce partea britanică a refuzat din
nou să accepte o „plasă de siguranţă” care ar
crea o graniţă vamală între Irlanda de Nord şi
restul Regatului Unit. „Timpul trece, procesul
de ratificare va lua timp”, a avertizat oficialul
irlandez, care a remarcat importanţa ajungerii
la un acord între Londra şi UE înainte ca
Regatul Unit să părăsească efectiv blocul
comunitar, la finalul lunii martie anul viitor.
„Cred că în ultimele zece zile cele două
echipe de negociatori au făcut eforturi reale
pentru a intensifica implicarea, astfel încât să
poată avea un set de recomandări pentru
liderii politici în această săptămână. Acest
lucru nu s-a dovedit posibil. Este frustrant şi
dezamăgitor din perspectiva irlandeză”, a
adăugat Simon Coveney.

El a subliniat, totuşi, că un acord între
Londra şi UE încă este posibil după summitul
UE din 17-18 octombrie.

Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de
Nord urmează să părăsească Uniunea
Europeană la finalul lui martie 2019. UE
insistă să nu fie creată o ‘frontieră dură’ între
provincia britanică Irlanda de Nord şi
Republica Irlanda, astfel încât Irlanda de Nord
să rămână în uniunea vamală şi în piaţa unică
europeană. Această variantă ar crea însă o
divizare între Irlanda de Nord şi restul
Regatului Unit, lucru inacceptabil pentru
Londra, care consideră că astfel s-ar
compromite integritatea teritorială a ţării.
Liderii statelor UE speră ca la Consiliul
European de miercuri şi joi să convină un
acord final privind Brexitul care în principiu să
fie acceptabil şi pentru guvernul de la Londra,
astfel încât pe 17-18 noiembrie să se poată
desfăşura un summit special la care ar urma
să fie definitivată declaraţia politică privind
viitoarele relaţii dintre Marea Britanie şi
Uniunea Europeană. 

Dacă nu se ajunge la un
consens pe Brexit

Irlanda, speriată
de o „frontieră

dură” cu UE 

“În Bavaria, schimbarea a câştigat şi Uniunea Europeană a pierdut’’

Înfrângere istorică pentru
Merkel! Extremiştii au

câştigat detaşat în Bavaria
Rezultatul alegerilor care au avut

loc duminică în landul Bavaria
înseamnă că “vechiul sistem” este
respins prin vot în Europa, a comentat
ministrul de interne italian Matteo
Salvini, relatează luni dpa. “În
Bavaria, schimbarea a câştigat şi
Uniunea Europeană a pierdut’’, a
menţionat populistul Salvini, care este
de asemenea vicepremier al Italiei şi
lider al partidului de extremă dreapta
Liga, potrivit unui mesaj postat pe
Twitter duminică seara. Este o
“înfrângere istorică pentru creştin-
democraţi şi socialişti, în timp ce
pentru prima dată prietenii din AfD
intră în parlamentul regional”, a spus
Salvini, referindu-se la Uniunea
Creştin Socială (CSU) din Bavaria, la
social-democraţi (SPD, centru-stânga)
şi la Alternativa pentru Germania
(AfD, extrema dreaptă).

Primele rezultate arată că CSU şi

SPD au primit o lovitură la alegerile
regionale bavareze de duminică, în
timp ce AfD a câştigat aproximativ
10% din voturi în prima sa încercare
de a intra în parlamentul de la
München. 

“Arrivederci (la revedere) Merkel,
Schulz şi Juncker,” a spus Salvini,
referindu-se la cancelarul Angela
Merkel, la fostul preşedinte al
Parlamentului European şi fost lider al
SPD Martin Schulz şi la preşedintele
Comisiei Europene Jean-Claude
Juncker. 

Social-democraţii italieni (PD) văd
totuşi ceva pozitiv, în pofida
rezultatului slab obţinut de SPD în
Bavaria. “Este totuşi încurajator să
vedem că Verzii au aproape de două
ori mai multe voturi ca naţionaliştii de
dreapta’’, a declarat Paolo Gentiloni,
fost lider al PD şi fost premier. ‘’Este şi
un mesaj pentru noi’’, a scris el pe

Twitter. Verzii au obţinut aproape 20%
de voturi în landul Bavaria, situându-
se pe locul doi şi cu mult înaintea AfD.

PD a înregistrat cel mai prost
rezultat la alegerile din acest an din
Italia şi în prezent este cotat cu doar
17% în intenţiile de vot, în sondajele
de opinie. În schimb, Liga - care
guvernează cu Mişcarea Cinci Stele
din luna iunie - este cotată cu 33% din
intenţiile de vot. CSU a pierdut în
urma alegerilor regionale desfăşurate
duminică majoritatea absolută în
parlamentul landului Bavaria,
obţinând conform sondajelor circa
35,5% din voturi, cu 12 puncte
procentuale sub rezultatul scrutinului
precedent, cea mai severă scădere
înregistrând-o însă Partidul Social-
Democrat (SPD), depăşit uşor în
sondaje chiar şi de formaţiunea de
extremă-dreapta Alternativa pentru
Germania (AfD). 

Şefa extremiştilor francezi salută dinamica
extremiştilor germani! O fi bine?

Fenomenul extremist este în continuă creştere în
Europa. În Germania, săptămâna trecută, amplaorea
acestui fenomen a căpătat aspecte greu de imaginat.
Lidera extremei drepte franceze, Marine Le Pen, a
salutat luni “dinamica” mişcărilor de extremă dreapta
înregistrată la alegerile regionale din Germania şi
municipale din Belgia, informează AFP. “Dinamica
înregistrată de AfD în Bavaria şi de Vlaams Belang în
Flandra confirmă o viitoare răsturnare a echilibrelor
politice în Parlamentul European în mai anul viitor”, la
alegerile europene, a apreciat pe Twitter preşedinta
Adunării naţionale (RN, fostul Front Naţional). 

Marine Le Pen - ajunsă în turul doi al
prezidenţialelor din Franţa din 2017 - consideră că a
fost “încă o duminică revelatoare pentru Europa”.

AfD (Alternativa pentru Germania), partid de
extremă dreapta anti-migranţi şi anti-Merkel, a intrat

pentru prima dată duminică în legislativul din Bavaria,
obţinând 10,6% din voturi. La alegerile locale din
Belgia, Vlaams Belang, formaţiune anti-imigraţie, a
înregistrat o revenire în forţă în mai multe oraşe
flamande revendicând poziţia a treia pe eşichierul
politic flamand, după naţionalişti (N-VA) şi creştin-
democraţi (CD-V). Şi ecologiştii au marcat puncte în
amândouă aceste scrutine, în Bavaria ajungând chiar
pe poziţia a doua, cu 18% din voturi, notează AFP.
Potrivit fostului aliat al Marinei Le Pen la prezidenţiale,
Nicolas Dupont Aignan, preşedinte al formaţiunii
Debout la France (Franţa, ridică-te), alegerile din
Bavaria şi Belgia au fost ilustrative pentru “cele trei
provocări la care trebuie răspuns: sfârşitul submersiunii
migratorii şi apărarea culturii, dreptatea socială şi
meritul, precum şi salvgardarea mediului şi a sănătăţii”,
a consemnat AFP.


